[Mapayovronoinon aAyeBPIK@V NAPACTACEWV

H diadikacia pye Tnv onoia pia napdocracn, nou €ival Adpoicua JeTartpéneTal o€
yivéuevo napdyovimv, AéyeTal napayovronoinon.

O1 Nio XapaKTNPICTIKEG NEPINTWOEIC NapdyovTonoinong ivai ol eEAG:
1) Koivég napdayovrag

Av 6Aol o1 dpol piag napdotacng €Xouv kolvé napdyovtd, TOTE N NApdoTacn PETATPENETAI
o€ YIVOUEVO PE TN XPAoN TNG EMIPEPICTIKNG IBIGTNTAC,.

Na napddeiypa: Znv napdctacn aX —aoay + oz Aol ol 6pol £Xouv we NAapdyovTa 1o a,

ondre e BAon TV ENIPEPICTIKN IDIGTNTA, EXOUME: OX — Oy +0Z :a(x—y+z)

2) Ouadonoinon

2Tnv napdcTtaon ax+ay +Bx+Py dev undpxel kolvog napdyoviag oe GAoug Toug Spoug.

Ouwe av and Toug dUo NpwToUg Opoug BydAoupe Kolvé napdyovTd To da Kdail and Toug dUo
TeAeuTaioug To B n napdoTtacn yiverar:

a(x+Yy)+B(x+Y) Kkai éto1 oxnyariZovial 0o KavoUpyiol Gpol L KOIVG NapdyovTd To

X+Yy. Onodre:
ax+ay +Bx+By =a(x+y)+B(x+y)=(x+y)(a+B)

3) Ala@opad TETpay®vwyv

Av evaMaEoupe Ta péhn Tg Tautétntag (a+B)(a—B)=a” —p* éxoupe:

o? —p* =((x+[3)(oc—[3).
2Uugwva P’ autn Tnv TautéTnTa unopoUpe va NApayovTonoiNcou e tid napdoTtacn nou
gival dlapopd TETPAYDVW®YV.
Ma napddeiyua: x* —4 =x*—2% =(x—2)(x+2).

4) Alagopad - ABpoicua KUBwv

Av evald&oupe Ta AN TV TAUTOTATWV

(G—B)(02 +aB+Bz) =a® —B° kal (G+B)(02 —OB+BZ) =a’ +p°

éxoupe: a® —B° =(a— B)((}L2 +af+ [32) kai o’ +B° = (o + B)(az —af + [32) :

20uQwva [’ autéeg TIG TAUTOTNTEG, MNOPOUE vd NAPAYOVTONCINCOUE UId NApdoTachn Nou
eival dBpoicua h diapopd KUBwv. MNa napddeyua: x° —8=x>-2° =(x—2)(x2 +2X+ 4) Kal

X2 +8=x>+2° :(x+2)(x2 —2x+4).
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5) Avanruyua TeTpaymvou

Av evald&oupe Ta YEAN TV TAUTOTATWV:
(<J+B)2 = +2aB+PB° kal (c:—B)2 =a? —2aB+PB? éxoupe:

o2 +2ap +p? = (a+B)’ kai &? — 20 + B% = (o - B)’
20uQwva [’ autég TIC TAUTSTNTEG JUNopoUE VA NAPAYoVTONOINCOUUE Hia NapdoTacn rnou
gival avantuypa TeTpaywvou (TéAeio TeTpdywvo). O napacTdoelq (c1+B)2 Kal (CJ—B)2 givai
yIvouEva Napayoviwy dgou ((]+B)2 =(G+ B)(G+ B) Kal (O—B)Z =(G—B)(G—B).
Ma napddeiypa: X2 +2x+1=x*+2-x-1+ 1 :(x+1)2 Kal

X2 —Ax+4=x2-2.x-2+2> =(x-2)°

or1) lNapayovTtonoinon TpI@WVUHOU

Eivar: (x+a)(X+B)=x"+px+ax+ap=x*+(a+p)x+of
Av evald&oupe Ta YEAN TNG NponyoUUEVNG TAUTOTNTAG €XOULE
X2 +(a+B)x+ap=(x+a)(x+B)
AnAadh 1o TPIGVUPO X +(G+B)X+ aB napayovTonoleitdl cULPWVA E TOV NPONYoUNEVO

TUno.

Mo NApddEIyUA: YIA VA NApAyoVTONoINGOUKE TO TPIMVURO X2 +5x+6 avaZntoUpue dUo
ap1Buoug nou éxouv dBpoloua 5 Kal YIVOUEVO 6.

Ta Zeuydpia nou éxouv yIvépevo 6 eivar 1-6, (—1)(—6), 2-3, —2(-3). Ané Ta Zeuydpia

auTd pévo To Zelyog Twv 2, 3 éxel dBpolopa 5. Apa X2 +5x+6 = (X+2)(X+3).

A2 KH2EI>

Na napayovtonoInceTe TIC NAPACTACEIG:

a) 38+ 3B B) 2x—8 v) 80° +6m 5) —9x% — BX
€) 8a’B + 4ap? o1) 2x% = 2Xy + 2X 7) a’B+ap® —of
n) 20 —4a’ + 60’ 0) \2xy — 18y +\/8y?

Adon

a) 30+6B=3-0+3-2B=3(c+2B)
B) 2x—8=2x-2-4=2(x—4)

Y) 80)2+60)=20)(4(o+3)

3) —9x®—6x=-3x(3x+2)

) 8a’B+4ap’ =4ap(20+P)

or) 2%% = 2%y +2X =2X(X -y +1)

7) a’p+ap’—opf=ap(a+p-1)

n) 2a° —4a’ +60°B =20 (0 —2+3B)




0) 2xy—18y+By” =2y (x—/8 + /Ay ) = 2y (x~3+2y)

. Na napayovtonolnceTe TI¢ NApacTAcEIG:

a) X(a—B)+y(a—B) B) a(x+y)+B(x+Y)

v) (3x-1)(x-2)-(x+4)(x-2) 5) &’ (a—2)-3(a-2)

£) 4x(x-1)-x+1 o) 2x2(x—3)—6x(x—3)2
Adon

o) X(o=P)+y(a—p)=(a—p)(x+y)

B) a(x+y)+B(x+y)=(x+y)(a+p)

¥) (3x=1)(x=2)—(x+4)(x=2) =(x—-2)[ (8x—1)—(x+4) | =
=(x-2)(3x—1-x-4)=(x-2)(2x-5)

8) o (a-2)-3(2-a) =0’ (a-2)-3[~(a-2)|=a’ (a—2)+3(a—2)=(a-2)(a” +3)

£) 4x(x—1)—x+1=4x(x-1)—(x-1)=(x-1)(4x-1)

o) 2x* (x—38)-6x(x—3)" =2x(x—38)[ x-3(x—3) | =2x(x—8)(x=8x+9) = 2x(x—3)(9-2x)

. 1) Na napayovTonoInceTe TiI NapacTACEIG:

a) x?+x B)2y? —5y v) ©(w-3)-2(3-w) 5) a(3a+1)-4a
il) Na em\doerte TIG €EI0MOEIG:

a)x*+x=0 B)2y*=5y y)w(w-3)-2(83-w)=0 3)a(3a+1)=4a

Auon

i) a) X*+x=x(x+1)
B) 2y’ -5y=y(2y-5)
Y) co(co—3)—2(3—m)=0)(0)—3)+2(co—3)=(c0—3)(0)+2)
6)(x(3(x+1)—4oc=(x[(3oc+l)—4]=oc(3oc+1—4)=(x(3(x—3)=(x-3~(0c—1)=3(x(0c—1)
i) a)x*+x=0 1 x(x+1)=0 dpa x=0 1 x+1=0 dnAadn x=0 1 x=—1
B) Eivar 2y* =5y 1 2y -5y =0 n y(2y—5)=0 dpa y=0 n 2y-5=0
onAadn y=0n 2y=5
dpay=0n yzg
V) Exoupe o(0—-3)-2(3-0)=0 1 o(w-3)+2(0-3)=0n (0-3)(w+2)=0 dpa

®—3=00nAadh =31 w+2=0n o=-2.
d) Eivar a(3a+1)=4a 1 a(30+1)—4a=0 kai cOupwva ue To (i) epdTnia yiveral

3a(0—1)=0 dpa =0 fh o.—1=0 dnAadn a=1

. Na napayovtonolnceTe TI¢ NApacTAcEIG:

a)x? + Xy +ax +ay B) x®—x?+x-1 v) X8 —5x% +4x 20
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5)2x® —3x%* +4x -6 £)4x* —-8x—ax +2a ot1) 9ap-18B* +10B -5
7)12x2 — 8xy —15x + 10y n) X3 +2x2 +x +2 0) J6x% +2V2x —\/3x -2

Adon

(y) )

B) x° —x* +x—1=x*(x—1)+( )( )
V) X°=5x% +4x-20 =X (x— 5)+4(x 5)=(x— )(x2+4)
8) 2x* —3x" +4x—6=X" (2x-3)+2(2x~3) =(2x-3)(x* +2)
£) 4x* —8x—ox+20 =4x(x—2)—a(x—2) =(x—-2)(4x—a)
or) 90p—18p% +10p 50 =9B(a—2B)+5(2p—a) =

9 (s~ 26)~5(c~25) (o~
7) 12x* —8xy —15x+10y = 4x(3x—2y)+5(-3x+2y) =

=4x(3x—2y)—5(3x—2y)=(3x—2y)(4x-5)
n) X% +2%% + X+ 2=x3+x+\/§x2+\/§=x(x + ) (x +1)=(x +1)(x+\/§)
) J6x% +22x —[3x—2 = \3V2x% —\3x+ 2/2x -2 =

\/§x(\/§x—1)+2(\/§x—1):(«/Ex—l)(\/gx+2)

a) X2 +Xy+oax+oy = x(x+y)+a(x+y):

2p)(9p-5)

. Na napayovtonolnceTe TIG NApacTACEIG:

a) 7a% +10ap + 3p2 B) 5x2 —8xy + 3y? v)3x% —xy —2y?
Auon

a) 7a? +10aB+3p* =7a® +Taf+3ap +3p% = 7o (a+p)+3B(a+p)=(a+B)(7o+3p)
B)5xX* —8xy +3y? =5x* —bxy —3xy + 3y’ =5x(x-y)-3y(x—y)=(x-y)(5x-3y)
V) 3x2 —xy—2y* =3x* —3xy +2xy —2y* =3x(x—y)+2y(x—y)=(x-y)(3x+2y)

. a) Na avaluBei og yivéuevo napayévimv n napdacracn a’f+ap?> —a—B.
B) Av yia Toug apiBpoug a, B 1ox0el: a’B +ap? = a+PB, va anodeixOei 611 o1 apiBpoi a,

B €ival avTtiBeTol N avricTpogol.
Auon

a)o’B+op’ —a—p=of(a+B)-(a+p)=(a+p)(ap-1)
B) Eivar: o’B+ap® =a+p
a’B+apf’—a—p=0
(a+p)(ap-1)=0
Apa a+B=0 (1)n af—-1=0dpa af=1(2)

Ano tn oxéon (1) o1 apiBuoi a, B eival avtiBeTol Kal and Tn oxéon (2) eival avticTpogol.

4



7. Na napayovTonoINcETE TIG NApACTACEIG:
a) 2a® —-2a+aB—B+ax—x B) 2aB—4B+5a—10+2ay—4y
Adon

a)2a’ —20c+0cB—B+ocX—X=20c((x—l)+B(oc—l)+X(oc—l)=(a—l)(2a+[3+x)
B)ZOLB—4B+5(X.—10+2(X’Y—4’Y=2B(OL—2)+5(O(.—2)+2’Y(OL—2)=
=(a—2)(2B+5+2y)

8. Na napayovionoInceTe TIC NAPACTACEIG:

a) x> -9 B) 16x% —1 v)a? —9p? 5)a’B? —4
936w (W) ond(xri)f-9(x-2f 9316
n)x*-3 0)x? —2y?
Auon
a) x*-9 -32= (x+3)( 3)
B) 16x* — (4x) ? =(4x+1)(4x-1)

v) & —9B? =a® - ) =(a+3B)(a-3p)
d) o’p?-4= OB) ?=(aB+2)(aB-2)
£) 360" —(0+5) = ( ) ~(0+5) =[60+(0+5)]-[60-(0+5)]=
(0)+co+5)(60) o— 5) (70)+5)(500—5):
(70+5)5(0—1)=5(70+5)(0-1)
01)4(x+1) 9(x— ) =[2 x+1} [3 (x— 2]
[2(x+1)+3(x-2) |[2(x+1)=3(x—2) | =(2x+2+3x—6)(2x+2-3x+6 ) =

=(5x— 4)( x)
ol o (ol
)82 (VB) = (x+B)(x~B)

8) X —2y* =x*—\2 y* =x —(\/§y) = (x+2y)(x—2y)

9. Na napayovronoINceTE TIC NAPACTAGCEICG:
a) 2x* -32 B) 28 —7y? V) 2x3 —2x

5) 5ax? —80a e)2(x—1)2 -8

Adon

a) 2x*-32= 2(x2 —16):2(x2 —42):2(x—4)(x+4)
) 287y =7(a-y)=7(Z ) <72 y) )
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10.

11.

v) 233 —2x= 2x(x2 —1) =2x(x+1)(x-1)
8) 5ox® —800=50(X" ~16) =50 (x* 4 ) =5ar(x+4)(x-4)

&) 2(x—1)-8=2[ (x-1) -4 |=2| (x-1-2* | =2 (x~1)+2][(x-1)-2] -

=2(x—-1+2)(x-1-2)=2(x+1)(x-3)

210 opBoyavio Tpiywvo ABIT Tou dinhavou oxnuarog r

va unoloyloTtei n NAgupd y, éTav: B

a) a=53, =28

B) a=0,37, p=0,12

y)a=26A, B=10A ALY B
Adon

Ané 1o Mubaydpeio Bewpnpa éxoupe: B2 +y* =a” n y* =a’ —B? =(a+B)(a—B)

a)Av a=53 kal =28 161€:

y? =537 —28? =(53+28)(53-28) =81-25= 97 .52 =(9.5)" =457 dpa y=45.
B)Y? =(0,37+0,12)(0,37-0,12) =0,49-0,25=(0,7)° (0,5)" =
=(0,7-0,5)" =(0,35)", dpa y=0,35.
V)Y =(26A+101)(26A—10N) =36A-16A =647 - N =(6-4-)\)2 = (24)\)2,
dpa y=24A.

Na emAdoete T e§lowoEig;
a)x2—49=0 B)9x®—4x =0 Nx(x+1)" =4x  5)(x+2)* =x+2
Adon
a) 1% 1pénog
x*—49=0 1 x*~7=0 1 (x+7)(x=7)=0 dpa x+7=0 h x=—7 h x=7=0 f x=7
Z° 1pénog

x?—49=0h x* =49 n x* =7% dpa x=+7

B)9X° —4x =0 fi x(9x° ~4)=0 i x| (3x)~2° | =0 i x(3x+2)(3x~2) =0 dpa
Xx=0 n 3x+2=0n3x=-2 dpa Xz—% n 3x—-2=0n3x=2 dpa X:§
\()x(x+1)2 =4x R x(x+1)2—4x=0 A x[(x+1)2—4}=0 A x[(x+1)2—22J:0 A

x[(x+1)+2}[(x+1)—2J:0 i X(X+1+2)(x+1-2)=0 1 x(x+3)(x—1)=0 dpa

X=0 A X+3=0dpax=-3 n x—-1=0 dpa x=1




12.

13.

14,

i’S)(x+2)3 =X+2 h (x+2)3—(x+2)=0 A (X+2)[(X+2)2_1J:0 A
(x+2)[(x+2)2—11=0 A (x+2)[(x+2)+1][(x+2)—1]=0 f
(x+2)(x+2+1)(x+2-1)=0 r (x+2)(x+3)(x+1)=0 dpa

X+2=0 onhadn Xx=-2nN x+3=0 dpa x=-3 n x+1=0nh x=-1

Na napayovtonoInceTe TIC NAPpACTACEIG:

a) x¥2-27 B)y®+8 v)o® +64 5)8x° -1 £)27y° +1
Adon

a) x*=27=x"-3"=(x-3)(X* +3x+3") =(x—3)(x*+3x+9)

B) Yy +8=y*+2°= (y+2)(y 2y+22)=( )(y 2y+4)
V) @ +64=0°+4°=(w+4) (w 4w+42)= w+4 (w —4oo+16)

8) 8 —1=(2x)" =1 = (2x=1)| (2x)" + 2x- 141 | = (2x=1) (4 + 2x+1)

e) 27y’ +1=(3y)’ +1=(3y+1) (3y) ~3y-1+T | = (3y+1)(9y*~3y+1)

Na napayovtonoInoceTe TIC NAPACTACEIG:

a) 3x*-24 g)16a* +2a Y) %nrﬁ —%npe’ 5)a'g+ap*

Aluon

a) 3x°-24=3(x’-8)=3(x*~2°) =3(x-2)(X* +2x+2°) =3(x—2)(x* + 2x+4)
B) 160 +20=20(80" +1) =2a[ (20)" +1 |=20(20+1)] (20)" =201+ 7 | -
=20L(20L+1)(4(12 —20c+1)

Y) %nRs—gnps:%R(RS—ps)zgn(R—p)(R2+Rp+p2)

5) o'B+op’ =oc[3(oc3 +BS)=(1B(OH-B)(OL2 —a[3+[32)

Na cuunAnp®oETE TIC ICOTNTEG:

a) X = = (X=8) (ceere# e+ 9) B) ... +y —(2x+y)(4x T S )

V) @ == (A= 2B) (oo H oo+ 4B°) 8) @ +ooe. =(@+5B)(-rrrn = oo+ 256°)
Adon




15.

MpdKermal yia epapuoyn Tng Tautétntag Tou a® —B° ye a=Xx kai p=3.
Tote B° =3% =27, o® =x® ka1 af =3x. Eivar: x° —27=(X—3)(X2 +3X+9)
B) et y? =(2x+y)(4x2 e, )
MpdKeral yia epapuoyh Tng Tautétntac Tou a® +B% pe a=2x kai B=y. Téte

a’ =(2x)3 =8x%, aB=2xy ka1 B* =y°. Eivar: 8x° +y® =(2x+y)(4x2 —2xy+y2)

Mpdkermal yia epapuoynh Tng Tautédtntac Tou A® —B® pye A=o kai B= 2B.Tote

B’ =(2B)" =8p°, A% =a’ ka1 AB=2Ba . Eivar: o® —8p° =(a—2p)(c” +2Ba+4p°)
MpdKermal yia epapuoyn The Tautétntac Tou A +B% pe A=o kal B= 5. Tdre

B® =(58)’ =125@°, A% =0 kai AB=a.-58=50p.
Eivar o +1250° = (o +5B)(o” —5af +25p° )

Na napayovtonoInoeTe TIC NAPACTACEIG:

a)x? +2x+1 B) y? +4y +4 V) ® -6w+9 5)a® +10a+25
£)1-4B +4p* on)9x* +6x*+1  7)4y*-12y+9 n)16x2 +8xy +y?
0) 25a% —10aB + B> ) (a+B)’ —2(a+p)+1
1a) ﬁ—2y+9 |B)x2+x+1
9 4
Auon

a) X2 42x+1=x2+2x-1+ P =(x+1)°

B) y2+4y+4:y2+2y-2+22:(y+2)2

V) o —60+9=0"—20-3+3 =(0-3)’

8) a?+100+25=0? +2a-5+5° =(a+5)’

€) 1-4B+4p? =1 -2.1.28+(2p) =(1-28)°

o1) Ox* +6x2 +1=(3x) +2(3x )1+ =(3x +1)°

0 4y*-12y+9=(2y) -2(2y)-3+3 =(2y-3Y’

n) 16x*+8xy+y’ :(4x)2 +2-(4x)-y+y? :(4x+y)2

6) 25a%-100p+p* =(5a)" ~2-(5a)-B+p? = (5a—Pp)’

) (a+B) —2(a+B)+1=(a+p) —2-(a+B) 1+ L =(a+p-1)

2

2 2
a) Loyro=|Y| 2.Y 3432 3
9 3 3 3

2 2
IB) Caxttox +2.x 4 ) = x+2
4 2 \2




16. Na napayovtonoInceTe TIG NAPACTACEIG:
a) 3x? +24x+48 B) —y?+4y -4 v) 2a> —8aB+8B>  5)4a® +12a® +9a

Adon

@) 3x° +24x+48=3(x* +8x+16) =3(x" +2-x-4+4%) =3(x+4)’
B)-y? +4y—4=—(y2 —4y+4)=—(y2 —2-y-2+22)=—(y—2)2
¥) 20" ~8op+8p° = 2(o 4o+ 4B7) = 2| o? 20 (2B)+(2B)" |=2(cu—2B)’

d)4a® +120° +90L=0c(4oc2 +120c+9)=0c[(20c)2 +2(20,)3+32j|=0,(20L+3)2

17. Na Bpeite:

a) Eva noAuwvupo nou va eKgpddlel To egpadov
Tou dINAavoU oXNnuaroc. .
B) H nAeupd evég TETPAy®VoU nou £xel eupaddv L

ico ue 1o euPBaddv Tou diNAavol oXNUATOG.

2% ¥

a) To oxnua anoteAsital and éva TeTpdywvo NAeUpdg X, and éva opBoywvio pe JIAoTACEIQ
2X Kal'y Kal ané £va TeTpdywvo NAeUpdg y.
Eivar: E, =X, E_, =2xy kai E, =y?
Oné1e 10 oUVONIKS epBaddy eivar: E = x* +2xy +y°
B) Ectw a n NAEUpd Tou TETPAYGHVOU Mou éxel epfaddv E = x? +2xy +y? 1é1e
a® =x% +2xy +y?

Eivar: a® =x? +2xy+Yy? =(x+y)2 dpa a=x+y

A
18. Na Bpeite TNV NAeUpqd €vOG TETPAYDVOU, NOU €XEl X
€UPAdSV ico ue To eYPBaddv Tou TeTpanietpou ABIA. N
Adon
1
To euBaddv Tou 1eTpanieUpou ABITA icoUTal pe To dBpoicua
Tov ehBadwv Tov TpIyOvev AAT kal ABT. r X + 2

To 1piywvo AAT, pe Bdon tny Al =x+1, éxel iyog 10
Ar-AE  (x+1)x
2 2
To 1piywvo ABI, pe Bdon tnvy Bl =x+2, éxel Upog 10 Al =x+1 kai euBaddv
_BM-AT (x+2)(x+1)

AE =X kai euBadév: (AAr) =

(ABT) 5 5
Eivar (ABFA):(X4-21)X+(X+2)2(X+1):(X+1)X+()2(+2)(X+1):
_ (x+1)(x+(x+2)) _ (x+1)(x+x+2) _(x+1)(2x+2) _ (x+1)2(x+1) _(x+1)
2 2 2 2
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19.

Av To ZnToUEVO TETPAYWVO €XEl NAEUPA ion WE a, TOTE To euBaddv Tou eivar: E = o?.
Ouwg E=(ABrA) o =(x+ 1)2 onéte o =x+1.

Na napayovtonoInoeTe TIC NAPACTACEIG:

a) x2 +3x+2 B) y? -4y +3 V) @2 +50+6 5)a® +6a+5

g) x> —7Tx+12 on)y?-y-12 ) o*-90+18 n)a?+3a-10
Adon

a) 1og 1pdnog
Eivar X* +3x+2=(x+a)(x+B)=x*+(a+B)x+ap, dpa
o+B=3 kal aff=2. O1apiBuoi a,B nou éxouv dBpolcpa 3 Kal yivéuevo 2 gival to 1 Kal
10 2, dpa X* +3x+2=(x+1)(x+2).

20¢ 1poénog
X2 +3X+2=X2 +X+2X+2=X(X+1)+2(x+1) =(x+1)(x+2)

B) Eival y* —4y+3=(y+a)(y+P) ve a+B=—4 kai af =3.01 apiBloi a,B nou éxouv
dBpoicpa —4 kar yivépevo 3 givaito —1 kaito -3, dpa a=-1 ka1 f=-3 A To avriBeTo.
Onére y? —4y+3=(y-1)(y-3).
20¢ 1poONog
y?—4y+3=y?—y-3y+3=y(y-1)-3(y-1)=(y-1)(y-3)

V) o’ +50+6=(0+a)(0+B) =0’ +(a+B)o+of.
Eivai o+ =5 kai a3 =6, dpa =3 ka1 =2, ondte 032+5m+6:(03+2)(m+3)

20¢ 1ponog
o’ +50+6 =0’ + 20+ 30+ 6 =w(0+2)+3(0+2)=(0+ 2)(w+3)

0) oc2+6(1+5:(0c+1<)(0c+k) ME k+A =6 kal K\ =5. O1 apiBoi nou éxouv dBpoicua 6
Kal yIvépevo 5 eivai o 1 kai 1o 5, dpa k =1kai L =5, onéte o’ +60c+5:(0c+1)((1+5) .

20¢ 1poNog
o? +60L+5=oc2+oc+50c+5=oc(oc+1)+ 5(a+1)= ((x+ 1)(oc+ 5)

€) X2—7x+12:(x+oc)(x+[3) ME a+PB=-7 kal af =12.01 apiBuoi nou éxouv dBpoicua
—7 ka1 yivépevo 12 eivaito -3 kaito —4, dpa o.=-3 kot f=—4, ondéte
X2 —7x+12=(x—3)(x—4)

or) Y —y-12=(y+a)(y+B) pe a+B=-1kar ap=-12.01 apiBuoi nou éxouv dBpoicua
—1 kai yivépevo —12 €ivai o -4 kaiTo 3, dpa o=—4 ko f=3, ondte
y?—y-12=(y—-4)(y+3)

) o —9(0+18=(0)+0c)((0+[3) ME o+ =-9 kal off =18.01 apiBuoi nou éxouv dBpoicua

-9 kal yvopevo 18 eivaiTo -6 kai 1o -3, dpa: ’ —9w+18=(w—6)(w—3)
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n) o +3a—10=(o+k)(a+A) he k+A=3 Kkal kKA =-10.
O1 apiBuoi nou éxouv dBpoicua 3 kal yivéuevo —10 €ival To 5 karTo -2, dpa k=5 Kai
A =-2, onéte a’+3a—-10=(a+5)(a—2).

. Na napayovtonoInceTe Ti¢ NapacTAceIq;:
a) x2+(2+J§)x+2J§ B) X* +(2a+3B)x+6aB 0Tx2+(3—\/§)x—3\/§

Adon

a) x° +(2+\/§)x+2\/§:x2 +2x+\/§x+2\/§:x(x+2)+\/§(x+2):(x+2)(x+\/§)
B)X? +(20.+3B) X +60p = X* + 20X +3BX + 6B = X (X +201) +3B(X +20) = (X +2a)(x+3B)

v) X2 +(3—\/§)x—3\/§=x2 +3x—2x—32 = x(x—\/g)+3(x—\/§)= (x—\,@)(x+3)

. Na napayovtonoInceTe Ti¢ NapacTAceIq;:
a) 20*+10w + 8 B)3a® —12a-15 y)ax? —7ax+6a

Auon

a) 20° +100+8=2(w’ +5w+4)
Eival 0® +5w+4 =(w+a)(w+B) ye a+B=>5 kai aB=4.
Me dokiuég Bpiokoupe 61 a=1 kal B =4, ondte:
w? +50+4 =(w+1)(w+4) kai 2w’ +100+8=2(w+1)(w+4)
B) 3¢’ ~120.-15=3(a’ —4a=5)
Eivar o —4o—5=(a+x)(a+1) pe k+i=—4 kal kKh=-5.
Me Sokiuéqg Bpiokoupe 6Tl k=5 kai A =1, onéte o’ —4o.—5=(a—5)(a+1) kal
30’ —120.-15=3(a—5)(a+1)
Y) ocX2—7ocX+60L=0L(X2—7X+6)
Eival X* =7x+6 =(X+K)(X+A) pe K+A=—7 kai KA\=6.
Me dokiunh Bpiockoupe 611 K=—1 ka1 A=-6. Apa x2—7x+6:(x—1)(x—6) Kal
ax? —7ax+6a=a(x—1)(x—6).

. Na unoloyioceTe TiI¢ napakdrw apiBunTIKEG NAPACTACEIG XWPIG TN XPAoN UNOAOYICTN

TOénngG.
a) 1453-1821-1453-821 B)801% +199-801 v)9982 —4
5) 999-1001+1 £) 9992 +2.999 +1 o1)972 +6-97+9

Adon
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23.

a)1453-1821-1453-821=1453(1821-821) = 1453-1000 = 1.453.000
B)801” +199-801=801(801+199) = 801- 1000 = 801.000
v)998% —4 =998 — 2 = (998 +2)(998—2) = 1000- 996 = 996.000

5) 999-1001+1= (1000 —1)(1000+1) +1=1000% — 1 +1=1000% ~1+1=
=1000% =1.000.000

£)999° +2.999 + 1= 999% +2-999-1+ 1 = (999+1)° = 1000 = 1.000.000

01)97? +6-97+9=972+2.97-3+3% =(97+3)” =100 =10.000

Na napayovtonoInoeTe TIC NAPACTACEIG:
a) X’y? —4y* —x* +4 B) x* —1+x° —x \()xs(xz—1)+1—x2
5)(x® +9) 36 £)a® —2aB+P? —a+P oT) X% —2xy +y? — &
7)1-a* +2aB-p* n)y? —x?—10y +25
0)2(x-1)(x* —4)-5(x-1)(x -2)’ )(y? -4)2 ~(y+2)°
K)(a2 +B2—-v? )2 —4a”B? )\)(x2 +9)(a2 +4)—(ax+6)2

Auon

R (e 1))

=(y*-1)(¢ -4)=(y* %) (¢ -2°) = (y+D(y -3 (x+2)(x-2)

B)x4—1+x3—x=(x ) +x(x ~1)= (x +1)( )+x(x _1):
=(x2 1)(x +1+x)=(x 1)(x— 1)(x +x+1)

)X (x2 —1)+1—x2 =x? (x2 —1)+(1—x2)= X3 (x2 —1)—(x2 —1): (x2 —1)(x3 —1):
=(x+1)(x—1)(x—1)(x2 +x+1)= (x+1)(x—1)2 (x2 +x+1)

i’S)(X2 +9)2 —36x° =(x2 +9)2 -(6 i =(x2 +9+6x)(x2 +9—6x)=

x)
=(x*+2:x-3+8%)(x* —2:x-3+8) = (x+3)" (x-3)°
) o ~208+* ~a+p =(a—) ~(a-B)=(a-B)(a-B~1)

o) X2 =2xy+y’ —w? =(x— y) 2 =(x—y+0)(x-y-w)
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) 1-a® +2ap—B? =1—(02—20[3+BZ): 2_(0_[3)2:
=[1+(a-B)|[1-(a-B)|=(1+a-B)(1-a+B)

n) y?—x*-10y+25=y*-2-y-5+5* —x* :(y—5)2 —x* = (y-5+x)(y-5-x)

0)2(x-1)x'~4)-5(x-1x-2) ~2(x- s’ -2 )-5(x-(x-2) -
2(x—=1)(x-2)(x+2)-5(x-1)(x - ) =(x-1)(x— 2[2 (x+2)-5(x 2)]:
(x—=1)(x—2)(2x+4—-5x+10)=(x—1)(x— 2)(14 3x)

)(y2-4) —(y+2) =(y*-22) ~(y+2) =[(y+2)(y-2)] ~(y+2)’ =
(y+2)" (y=2)" ~(y+2)" =(y+2)"| (y-2) -1
(y+2)°| (y-2) -2 |=(y+2) (y-2+1)(y-2-1)=
(y+2) (y-2)(y-3)
K)(02 +B*—y° )2 —4a’B’ = (02 +B*—y° )2 —(2aB
=(02+BZ—y2+20[3)(02+82—y2—20[3)=
(02+208+B y)(02—206+82—y2)=
S
(@ +y)(@By)(a-py)(a-p-y)
N (X*+9)(o® +4)—(ax+8)" = o®x* +4X* + 90 +36 —(o’x” +120x + 36 ) =

2

a’X? +4x° +90” +36 —a*X? —120X — 36 =
4x2 +90% —12ax = (2x)" —2(2x)(3a)+(3a)’ =
(2X—3(1)2

24. Evég opBoywviou olkonédou ol dIacTdocelg X, Y HeiwOnKav,

€neIdn énpene va augnBei 1o NAdrog Twv diNAavav dpduwyv. Av v P ——
1o ePBaddv Tou oikonédou nou anépeive eival Xy — X —2y +2,

va Bpeite noia Oa pnopodoe va €ival n geiwon Kabe didoraong
TOU.
Adon

Eotw E, 10 €uBadsév Tou opBoywviou nou anépeive, TOTe:
E, =xy—Xx—-2y+2=x(y-1)+2(-y+1)=x(y-1)-2(y-1) = (y-1)(x-2)

Av 1o NAATOG PEIWONKE KATA a Kal To YNAKog Katd B, TOTe To opBoywVIo NOU AnéUEIVE €XEl
BlacTdoelg y—a kal x—B kai epadov E, =(y—a)(x—B).

Opwg E; =(y—1)(x—2). Ondte a=1 kai B=2. Anhadn To NAdToq Ba pnopolce va

MEIWBEi Katd 1 Kal To YNRKog Kartd 2.

e ————
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E=-A>KH2H

25. Na cupnAnpwoeTe Ta KeEVA OTIG NAPAKATW 1I0TNTEG:
a) 3x-12=3(.....—.....) B) X' +X=X(cerrtunt) V) BoB—P% =B (i)

26. Na cupnAnp®oeTe Td KEVA OTIC NAPAKATW I0OTNTEC:

B)2X° —10X* +5-X =2X* (cec. = reees) = (ere =) = (= onl) 2x2—1)

VX =Y +X=y = (X=Y) (o) F (e men) = (X =Y ) (=)
27. Na cupnAnpwoeTe Ta KEVA OTIG NAPAKATW 1I0TNTEG:

)X —8X+16 = (..vvverr)’ B) 25X +40X +16 = ........)’

V) X =2x%y 4y = (s )2 8) 2x* —20x+50=2(........ )2

28. Na cupunAnpwoeTe Ta KEVA OTIG NAPAKATW 1I0STNTEG:
a)X? +7x+10=X" + oot A 10 = X(X+5) +2(X+5) = (oot o) (s

T
N

B)X? =8x—10=X —.....4.....m10=X(X=5)+2(X=5) = (ccc. =00} (ccrnF-onnt)
29. Na napayovtonoINceTE TIG NApaKATWw NAPACTACEIS:

a) x(x+3)+7(x+3) B) (x(X2 +1)+2[3(x2 +1)

V) X(3a—2B)+y(2B—3a) 3) a(x-y)—(y-x)

£)2(a—B) +3(a-B) o1)(2x-3)(x-5)—(x+2)(x~5)

7) x*(x=1)-2(1-x) n)(x+2)3 —(x+2)2

30. Na napayovionoInceTe TI NAPAKATW NAPACTACEIS:

a) 4—x? B)9R* —25 v)x? —225 3) 4k* -1

£)1000.” —64p° o1)x*-5 x°—y* n o' -p*
31. Na napayovionoInceTe TI NAPAKATW NAPACTACEIS:

a)(x+3) —16y? B)(3a-2B)" —4p? V) (+B) —(a-B)’
32. Na napayovionoInceTe TIG NAPAKATW NAPACTACEIS:

a)5x® —5x B) 2x'y? —8x%y* y) 5x*-80

5)a’* —a €) 2x® —32x o1)x® —9x

33. Na napayovionoInceTe TIG NApaKATw NAPACTACEIS:

a) 4x® —4x+1 B) o —2a+1 V) 9w’ —6w+1  3)9a® +30aB+258°
X xy vy 2 2 2 2 \/_
Ry on) (x*+2) —2(X* +2)+1 7) 4x2 —4/3x +3
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34.

35.

36.

37.

38.

39.

40.

41.

42,

43.

Na napayovTonoINceTe TIG NAPAKATW NAPACTACEIC:

a)x®-8 B) 8x* +27 v) o —(ﬁ—y)3

3) o'p—oap* g)x®—y° o) x? (x—l)3 -x°

Na AUoeTe TIC NAapakdTw eEICWLOEIG:

a) X1 _x1%2° _ 0 B) 3x2 +6x=0 v) X(x*=1)-2(x*~1)=0
3) 2x(4x—1)=6x £) X(x—2)=3(2-x) oT)x*=25=0

7) 8x*-16x=0 n)(x+3)2=x+3 6)2x(x2—1)=6x

Na napayovTonoINceTe TIG NAPAKATW NAPACTACEIC:

a) ax+ay+Bx+py B) X —y +Xy—X v) o* —50+40—20

3) ax® +ay’ —Bx* —By* +B—a  €) 2x* —8xy+3xy*—12y®  o1)5x® —15x% +50x - 20

4 (x—2)4—2(x—2)2—x+2 n) ax—3a+3px—-9B-5x+15 0)5x* —5-2ax—2a+Bx+B

Na napayovTonoINceTe TIG NAPAKATW NAPACTACEIC:
a) ax® —ay® +7x* -7y* B) o’ —4p° —a’ +4
V) (3-2x)(x+1)+(2x=3)(3x+2)+4x* -9 &) do—ay—4B+2y+Py—8

Na napayovTonoINceTe TIG NAPAKATW NAPACTACEICS;

¥ B)a’+0a’+20.+8 \()xz—yz—(x—y)2

3)x° —1—2(x2—1)—(x—1)2 g)a® +aB’ —a'B—ap’ 01)(x—2)3(x2—9)—x2+9

a)x’y? -’y +x° —w

Na napayovTonoINceTe TIG NAPAKATW NAPACTACEIC:

a)x® +(K+3)x+3k B) x> ~7x+6 y) X2 —=3x+2 d)x* +7x+6
€)x* +2x-3 of)x?—x-2 ) x*—2x—-15 n) x*-3x+2
0)x* -17x* +16 ) x*—2x* -8 K) x® +9x° +8 7)x°® —26x° -27

Na unoAoyiceTe TIG NAPAKATW ApIBUNTIKEG TINEG XWPIG TN XPACN UNOAOYICTA TOEMNNG.
a) 283-197-283-97 f8) 850° +850-150 y) 8707 —130?
5)880° —2-880-120+120° £)98°+4.98+4 o1) 1002* —6-1002+8

Na napayovTonoINceTe TIG NAPAKATW NAPACTACEIC:
a) (¢ -4) —(x+1)(x-2)  B) (a+2B)x* ~64(a+2B) y)ax(x’—a?)+a* (x+a)

Na AUoeTe TIC NAapakdTw eEICWLOEIG:

a)x? (X2 =1)-10x(x* —1)+25(x* ~1) =0 B) (x—4) ~x2+16=0
V)(x-2)" =x-2 5) (2x+1)" —x? +2x-1=0
£) X’ +y*—6y+9=0 o) X* +4x+y* +4y+8=0
Na napayovTonoINceTe TIG NAPAKATW NAPACTACEIC:

a) X? +4a+y? —a® —4+2xy B) a®+2a’ +a+aB+PB
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= EEEEEEE—————

\()(x—2y)2—4y2—4xy—x2 3) X2 —4X+4— N + 5 x— 6\

44. Na Bpeite Toug ap1Bpolg X, Y yIa TOUG OMnoioug IoXUOUV Ol OXECEIG: 9x* —y® =4 Kal
3X+y=2.

A>KHXEIZ 1NOY =EXQPIZOYN

45, Na anodeiEete OTI:
a)To teTpdywvo evég nepittol aplBuou, sival NepITTOg apIBuog.
B)To dBpoicpa dUo NepITTWV €ival dpTiog apIBuog.
y)To yivéuevo dUo NepITT@V €ival NepITTOC apIBuog.
0)To dBpoicua TpILV JIAdOXIKWY apIBu®V ival noAanAdoio Tou 6, av ¢ NpwTog ival
nepITToqg.

46. Na anodeikete oTI:
a) O apiBude k° +K €ival dpTIog, SMou K aképalog aplOudc.
B) O ap1Buée «° + 7k €ival ApTIog, 4Mou K aképaiog apiOude.
y) To 1eTpdywvo evédg nepittol aképdaiou, didipoupevo dia 8 divel undloino 1.

47. Av duo aképaiol didipoUpevol Je To 6 divouv To id1o undhoino, va anodeixBei 611 n dlagopd
TV TETPAY®OVEV Toug eival noAAanidcio Tou 12.

48. a) Na anodei&ete 611 n dlapopd KUBwvV dUo JIASOXIKWY AKEPAiwy av dIdIpeDEi e
10 6 divel undhoino 1.
B) Na anodei&ete 611 n dlagopd TeTpaywvwy dUo NEPITTOV AKEPAIwV ival
noA\anAdoio Tou 8.

49. Av yia Toug un pndevikoUg apiBuoulg X, Y IOXUEL:
X}y —y? =x* —xy®, va anodeiEeTe 4T gival avticTpogol.

50. Av @®x® +B*x* —3y? =a’y? +B’y* —3x?, va anodeiEete 4TI ol apIBuoi X, Y ival icol A
avTiBeTol.

51. Av yia Toug apiBpuoulg X, Y IoxUel pia and Tig Napakdtw 108TNTEG, va anodeIXBel 611 ol
apIBuoi x, y eival icol h avriBeTol.

a)x* —2y? =x2(y2—2) B) x* +y° =X’y +xy?

52. Av 10 undAoIno Tng didipeong Twv akepaiwy a, B Pe To 5 gival 3, 1é1e:
a) Na anodeiEete 61 0 apiBuée a® +B% +2007 eival noAManAdcio Tou 5.
B) Na Bpeite To undAcino Tng diaipeong Tou apiBpolu 3a+4f pe 10 5.

53. Av x, y BeTIkoi apiBuoi kal a, B dlapopEeTIKoi Tou PNSEVAG, YIA TOUG onoioug IOXUEL
X+ A%y +B°X + By + a*x® +B*Xx* —a’y® —B%y? =0 va anodeiete 6T y =X +1.

54. Av 10 undAoino Tng didipeong Twv akepaiwy a, B Pe To 5 gival 3, 1é1e:
a) Na anodeifete 611 0 apiBude o +B +2007 eival noAanAdcio Tou 5.

e —
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B) Na Bpeite To undAcino Tng diaipeong Tou apiBpolu 3a+4f pe 10 5.

55. Na napayovionoinceTe TI NAPAKAT® NApACTACEIS:

A=(x2—4x+1)2+6(x2—4x)+15 (0éToupe x> —4x=Y)
B:(x2+x—2)2+4(x2+x—1) (BéToupe X2 +X=Y)
2TENOG MixanAoyAou
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